

呼市一市委副书记除夕前办公室遇害

一女税务干部同时被杀,一公安分局局长自杀



王志平 资料图片

据《新京报》报道 13日,呼和浩特市宣传部证实,该市委专职副书记王志平在办公室被害,一女税务干

部同时被杀;该市公安局经济技术开发区分局局长关六如自杀。

市委副书记除夕前被害

据《财经》网络版报道,王志平于2月5日(农历腊月二十九)下午在办公室被枪杀,行凶者系呼市公安局经济技术开发区分局局长关六如。案发当时,王志平办公室内还有一名女税务干部,该女士也一同被杀。关六如杀死两人后,饮弹自尽。

该市委宣传部长表示,该案“还在侦查过程中”,公安部有关人士已到呼市调查此事,“王书记是唯一的(专职)副书记,是领导干部,很重视此事”。

13日下午,呼市市委宣

传部一女士在电话中证实,关六如已自杀。

一位外宣办的男士电话中证实,王志平于春节前在办公室内被害,同时,关六如自杀,另外,他表示案件“正在侦查中”。

这位男士在电话中说,王志平是市委专职副书记,根据分工应该分管政法工作,关六如属于王志平分管的下级。

自杀公安分局局长去年受奖

根据新华网公开资料,王志平生于1953年,吉林省镇赉县人,蒙古族。曾在湖北十堰市二汽安装公司做工人,随后服役;1984年至1998年,王志平历任包头市国安局副局长、市监

察局副局长、市政府秘书长、市政府办公厅党组书记。1998年9月,出任呼和浩特市检察长。2001年9月起,王志平历任呼市市委常委、秘书长,市政府常务副市长,市委副书记,市纪委书记。2006年10月任呼和浩特市市委副书记。

2月3日晚,王志平出席相关关爱进城务工青年活动,并代表市委、市政府向因风雪阻挡和工作需要不能回的外地务工人员表示问候,这是王志平生前最后一次公开露面。

另据了解,去年9月21日,关六如因在“内蒙古自治区成立60周年庆典活动”的安全保障工作中有突出贡献,荣立个人二等功。

犯人钻进烟囱越狱被揪出

自制滑绳器企图越狱,被抓时身上仅剩内衣

大年初三凌晨,陕西省富平监狱。一名被判无期徒刑的服刑人员溜出监舍,钻过已被自己用钢锯条割断的厕所窗户,窜到监区内烟囱,企图通过固定烟囱的钢索逃跑……

越狱

除夕锯开厕所钢筋 初三凌晨钻烟囱越狱

20岁的吴小鹏现被关押在陕西省富平监狱,其蓄谋越狱已久,最终他选择春节期间实施逃跑计划。

钻过厕所窗户翻越隔墙

据了解,吴小鹏用事先藏匿的钢锯条,在2月6日(大年三十)锯开了其所在监舍一楼厕所窗户上的防护钢筋。2月9日(正月初三)凌晨4时许,趁他人熟睡之际,吴小鹏溜出监舍,钻过厕所窗户,利用夜色和监区内建筑作掩护,躲过监管人员的视线,先后翻越两道隔墙,从一分监东侧与东监墙之间的通道,窜至监区南侧的锅炉房烟囱处,打算逃跑。

吴小鹏先是伺机爬上锅炉房与南监墙之间的一道不足2米的隔墙,用扳手拽开封锁的铁丝网,钻出后窜到烟囱处,原打算顺着烟囱外壁攀到顶部,再利用自制的滑绳器顺着固定烟囱的钢索滑落到监区外潜逃。但因为烟囱底部向上大约15米都缠绕着铁丝网,根本无法攀爬,无计可施的吴小鹏只得钻入烟囱底部的出灰口,试图从烟囱内壁攀爬到顶部,然后利用固定烟囱的钢索滑出监区逃跑。

身材瘦小钻进烟囱出灰口

据搜索的武警介绍,高25米的烟囱位于锅炉房与南监墙之间,用于监狱取暖,四周有固定的钢索,直径约60厘米。烟囱底部有一个30厘米×28厘米的出灰口。吴小鹏身材瘦小,正好能从这个口爬进去。为了能顺利爬到烟囱顶部,吴小鹏还脱掉了部分衣服。

吴小鹏之所以实施“烟囱逃跑计划”,一是他曾经利用烟囱实施过越狱,有一定经验;二是选择在春节期间,特别是选定在凌晨时分



企图越狱的吴小鹏被拽出烟囱

动,可有效利用夜色作掩护,自认为成功把握大一些。

被抓时身上仅剩内衣

据武警陶玉生回忆,他发现吴小鹏在从烟囱出灰口爬进去前,为了防止烟囱里的烟熏呛到自己,将随身所穿的外衣脱下,堵在了烟囱底部的鼓风机口。双方僵持了约一小时,吴小鹏最终从烟囱顶部沿着内壁滑下,因其蜷缩过久体力不支,双腿僵硬已经无法行走。其身上仅剩内衣,一脸的灰黑,狼狈至极。狱警从其身上缴获扳手一把、自制滑绳器一副。

抓捕

36名武警配合狱警 两小时擒获越狱犯

记者14日从担负着富平监狱看押任务的武警陕西总队渭南支队一大队二中队,获悉抓捕吴小鹏的详细经过。

9日凌晨5时40分,监舍有人发现吴小鹏不在后,立即报告狱警,二中队勤务值班室接到富平监狱狱政科电话通知,监狱第一分监区监舍内一楼厕所窗户的防盗铁栅栏被锯断,一名服刑人员不知去向。值班指导员一面派应急哨兵上监墙加强哨位,一面紧急通知执勤哨兵发出犯人脱逃信号。监狱狱

政科和武警官兵随即对监墙内外加强布控和封堵。

6时20分,36名武警官兵配合狱警对监墙周围展开严密搜捕。

6时30分,由东向西搜查至距监墙4米的锅炉房时,一武警战士发现铁烟囱顶部有动静,伴随着响动有黑影晃动。因当时天色较黑,加之烟囱不便攀爬,中队指派部分官兵进入监区,配合狱警抓捕逃犯。

6时50分,搜索组发现锅炉房隔墙上的铁丝网有拉拽痕迹,同时在烟囱的出灰口处,发现一只黄色袜子,经狱警和同舍服刑人员辨认,确定是服刑人员吴小鹏的。

6时55分,武警陶玉生用手电筒向烟囱顶部照射时,突然发现有一黑影闪动,他敏锐意识到越狱犯可能就隐藏在烟囱里,但是天色黑暗,难以仔细辨认。情急之下,武警战士们调来专用灯(可装在狙击步枪上,多用于夜间射击之用,聚光可照射100米),搜索组人员隐约发现有一黑影将头和胳膊从烟囱口伸出,于是搜索人员将镜子和专用灯从出灰口伸入烟囱内,利用镜面反射进行观察,最终发现并确认烟囱内有人。

7时55分,武警曾考虑请求消防官兵增援,动用云梯

从烟囱顶部进行抓捕,但当时视线不理想,而且通过烟囱不容易得手,也不能确保安全。监狱方叫来与吴小鹏同一监舍关系较好的服刑人员,在烟囱出灰口向上喊话,劝说吴小鹏放弃脱逃。吴小鹏滑到出灰口时,狱警拽着他的腿,让他侧着身子,才将其从烟囱里拉出,并送到监狱医务室救治。

越狱者

3年前曾利用烟囱越狱

越狱未遂的服刑人员吴小鹏,1988年4月7日出生,陕西洋县人。身高170厘米,体型瘦小,初中文化。

吴小鹏因故意杀人罪(初犯),于2003年12月23日被汉中市中级人民法院判处无期徒刑,剥夺政治权利终身。2005年4月11日,他在陕西省未成年犯管教所管教期间,利用管教所内的烟囱实施越狱未果。2007年7月11日,被转至陕西省富平监狱继续服刑。

越狱结果

未遂 被关禁闭

目前,吴小鹏因越狱未遂被关禁闭。14日,陕西省富平监狱办公室王主任说,监狱现仍对吴小鹏进行审讯,相关案情正在调查中。

据《华商报》

■时事焦点

教育部称今年高考将推广平行志愿

综合《北京晨报》、央视报道 教育部近日在今年工作要点中表示,今年高考将推广和完善平行志愿投档、分段公开征集志愿等录取方式。不过有关人士透露,不同省份情况并不一样,是否实行仍由各省决定。

据了解,按照平行志愿进行高招录取最大的变化就是将原来“志愿优先”改为“分数优先”原则。平行志愿的同批次院校,将按考生高考成绩从高到低、逐分逐个检索考生填报的志愿,优先满足高分考生。考生最大的受益在于变同一批次报考的一个“第一志愿”为多个“第一志愿”。此举一定程度上将有效缓解考生特别是高分考生的报考压力。

浙江省教育考试院科研处张江琳说:“那么对考生来讲,机会就是增加了,不像过去,只有一个第一志愿,他的机会只有一次,现在有相当于三个第一志愿,等于机会会有三次。”

目前,我国已有湖南、江苏、浙江等省份在高考招生录取中采用平行志愿。

■江苏落点

平行志愿江苏已推3年

快报讯(记者 谢静娴)对江苏的考生而言,平行志愿早已不是新鲜事。三年前,江苏省改革了高考志愿设置模式,在全国较早地推出了平行院校志愿。

平行志愿推行的第一年,众多高校和考生就感受到了它的“实惠”。2005年,从本一平行志愿投档情况看,考生志愿的分布更加均匀,避免了过去院校生源爆满或生源断档的现象。对考生而言,高分落榜的考生数大大减少,据本一投档后的统计,平行志愿投档后,未被投出的考生仅占上线考生总数的10.2%。其中600分以上未被投出的高分考生只有96人,而2004年第一志愿投档后未投出的600分以上考生有1251人,足足减少了1155人。

记者昨天了解到,2008年江苏的高考方案进行了全面改革,尽管如此,平行志愿的高考志愿设置模式仍将继续实行下去。

零售企业购物袋应选择可降解材料

新华社北京2月15日电(记者 周英峰)记者15日从商务部获悉,《食品包装规范》即日起向社会公开征求意见。其中,《规范》特别规定零售企业提供的购物袋应选择可降解材料,且厚度大于0.025mm。

据介绍,为遏制食品行业过度包装现象,促进食品加工企业清洁化生产,减少固体废弃物的产生量和危害性,规范食品包装行为,商务部商业改

革司组织中国商业联合会起草了《食品包装规范》内贸行业标准。该《规范》规定了食品包装的设计生产原则、标识及包装废弃物的回收管理。

据了解,《食品包装规范》征求意见稿截止日期为3月14日。与之同日向社会公开征求意见的还有《散装水泥流通术语》《散装水泥农村配送站技术规范》两个标准,截止日期均为3月1日。

■突发事件

公交起火 12名被困乘客“火”车中呼救

据《重庆晨报》报道 昨晨,一辆公交大巴车满载着50余名乘客,在万州区安顺路汽车站附近起火,12名老、弱、幼乘客被大火困在车内。万分危急之际,重庆万州区消防支队第三中队14名消防官兵迅速赶到,成功将被困群众从大火中救出,并迅速扑灭大火。

公交大巴突发大火

据当时在车上的一位李姓乘客称,当天上午9时许,车号为渝AF0345的公交大巴车满载着50余名乘客,从万州区周家坝驶往百安坝。车行至万州区汽车南站外50余米处时,车辆发动机突然冒出浓烟,紧接着便蹿出火苗。

面对突如其来大火,满车乘客惊慌失措,哭声、呼救声不断。司机立即停车,一边

报警,一边指挥乘客将车窗敲碎逃生。惊慌中,不少老弱和幼小乘客无法迅速脱险,情况万分危急。

消防官兵救出乘客

正当大巴车上部分乘客因无法逃生,在车内焦急呼救之际,9时10分,14名消防官兵赶到现场。此时,事故现场上空浓烟滚滚,火光冲天,大火已经将整个大巴客车厢全部包围,犹如一条“火龙”卧在安顺路上。被堵塞的车辆绵延约一公里,整个安顺路陷入瘫痪。数名消防官兵分散靠近被大火包围的大巴车两边,从喷着火舌的车窗中接出被困乘客,几分钟后,被困车内的12名乘客被成功救出。

目前,火灾原因正在调查中,事故没有造成人员伤亡。



15日,重庆一辆公交车突然起火。新华社发(钟桂林 摄)